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2019 年度 星槎道都大学 入学前アンケート について 

 

2019 年度入学者に、「入学前アンケート」を実施いたしました。本学を志望した動機や理

由、進路選択に役立った情報、大学生活を迎えるにあたっての期待や不安、卒業後の進路等

を調査しました。集計結果につきましては、今後の本学の教育活動に役立てていきたいと思

います。ご協力いただきました新入学生のみなさまにお礼申し上げます。 

 

調査対象：2019 年度入学者 

調査人数：224 人 

回答者数：150 人（回答率 67.0%） 

調 査 日：2019 年 2 月～3 月 

調査方法：調査票を郵送し、Web または郵送で回答 
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2019 年度 星槎道都大学 入学前アンケート 

Ｑ１．進路選択に役立った情報を選択してください。（３つまで選択可）

 
進路選択に役立った情報は、①オープンキャンパス（33.7%）、②大学資料や HP（31.0%）、③

進学に関する冊子（12.0%）、④入試相談・説明会（10.7%）、⑤高校の出張授業（6.0%）、⑥その

他（5.3%）、⑦受験会社 WEB サイト（1.3%）の順番となった。“オープンキャンパス”と“大学

資料や HP”が圧倒的に多い。以前からオープンキャンパス参加者の入学率が高いことは分かっ

ていたので予想通りの結果となった。“受験会社 WEB サイト”が役立ったと回答したのは入学予

定者の 1.3%と少なく最下位となった。“進学に関する冊子”も 12.0%に留まっているのは、“受験

会社 WEB サイト”と“進学に関する冊子”は“オープンキャンパス”や“大学資料や HP”に比

べて掲載できる情報量が限られているため、情報量で見劣りするのではないかと推測できる。た

だし、受験会社の情報（3 位と 7 位）は、受験生が最初に大学の情報に接する媒体であるので、広

報上大変重要なツールであることに変わりはない。社会福祉学科では、“入試相談・説明会が役に

立った”が 17.4%と高い。社会福祉学科では、卒業後に必要とされる資格があり種類も多く複雑で

あるので、資料で見るより直接説明された方が理解しやすいためと思われる。デザイン学科では、

“高校の出張授業”10.2%と“入試相談・説明会”15.3%が目立っている。実際に作業したり、直接

説明することは説得力があるようだ。その他として高校の先生、クラブ、先輩、家族、友人とい

った身近な人達からの情報が役立ったと回答している。 
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Ｑ２．大学受験において星槎道都大学の志望順位を教えてください。 

 

 

 

本学は以前から第 1 志望で入学する学生が非常に多い。今回のアンケート調査の結果でも、第

1 志望で入学が 86.0%、第 2 志望が 10.0%、第 3 志望が 4.0%、その他は 0.0%となった。入学者

の多くが本学を第 1 志望としている。第 2 志望の割合が、建築学科で 20.8%とデザイン学科が

15.4%と少し多くなっているのは、札幌圏で建築を学べる大学が本学を含め 8 大学等（私立大学

5、国公立大学 2、大学校１）、同じく札幌圏でデザインを学べる大学が本学を含め 6 大学（私立

大学４、国公立大学 2）と競合校が多いためと思われる。 

 

他の志望校（任意回答） 

北海道大学、北海道教育大学旭川校、名寄市立大学、北海学園大学②、北星学園大学②、北翔

大学②、東北芸術工科大学（山形県）②、流通経済大学（茨城県） 
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Ｑ３．大学進学を希望した理由を選択してください。（３つまで選択可） 

 

全体では、①資格を取得するため（23.1%）、②専門的知識技能を身に付けたい（22.0%）、③学

生生活や課外活動を楽しみたい（15.9%）、④就職に有利なため（14.8%）、⑤見識を広めたい（9.7%）、

⑥友人関係を広めたい（5.3%）、⑦社会に出るのが不安なため（4.2%）、⑦人並みの学力を身に付

けたい（4.2%）、⑦その他（0.8%）の順番となった。学科によって特色が出ている。経営学科は、

“学生生活や課外活動を楽しみたい”（26.7%）、“資格を取得するため”（20.6%）、“就職に有利

なため”（19.1%）、と回答した学生が多い。“学生生活や課外活動を楽しみたい”が他学科より多

いのは、スポーツ選手が多いためと思われる。社会福祉学科は、“資格を取得するため”（29.8%）、

“専門的知識技能を身に付けたい”（25.0%）が多い。卒業後に資格や専門知識を必要とする職場

であるためと思われる。デザイン学科は、“専門的知識技能を身に付けたい”（36.5%）が多い。

建築学科では、“資格を取得するため”（29.5%）と“専門的知識技能を身に付けたい”（27.9%）

が多い、社会福祉学科と同様に、卒業後に資格と専門知識が必要となるためである。 
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Ｑ４．なぜ星槎道都大学を選んだのか理由を３つまで選択し、回答欄に簡潔に記入してください。

  

全体では、①学びたい分野があったため（34.0%）、②知人・先生・家族から勧められたため

（21.5%）、③活動・サークルへの興味・関心（16.1%）、④入学金・授業料等の学費が適切なため

（8.7%）、⑤自分の学力レベルに適しているため（7.8%）、⑥卒業生の就職先や就職率（7.5%）、

⑦通学の利便性（2.1%）、⑧星槎グループだから（1.8%）、⑨特に理由はないが合格したから（0.6%）

という順番になった。経営学科は、①知人・先生・家族から勧められたため（26.4%）と②活動・

サークルへの興味・関心（23.3%）、③学びたい分野があったため（22.5%）が多く、クラブ活動

が盛んなため“知人・先生・家族から勧められたため”と“活動・サークルへの興味・関心”が他

学科より比率が高い。社会福祉学科は、①学びたい分野があったため（38.5%）、②知人・先生・

家族から勧められたため（19.8%）、③入学金・授業料等の学費が適切なため（14.3%）が多く、

“入学金・授業料等の学費が適切なため”の比率が他学科より高い。デザイン学科は、①学びた

い分野があったため（45.6%）と高く、②知人・先生・家族から勧められて（17.5%）、③活動・サ

ークルへの興味・関心（14.0%）と続く。建築学科も社会福祉学科と同じ傾向である。①学びたい

分野があったため（41.4%）と高く、②知人・先生・家族から勧められて（17.2%）、②活動・サー

クルへの興味・関心（17.2%）の順番となっている。 

 Q4 は、理由も記述してもらったが、アンケート回答者 150 人中 57 人が回答している。学びに

ついて回答したのが 26 人。専門分野について学びたいが 13 人。学びたい学科や分野をあげてい

る場合や、“特別支援教育の聴覚分野について学べるから”、“特別支援学校教諭になるための環

境がどこよりも１番だと思ったから”と具体的な例をあげている。また、少人数教育について 3

人が回答しています。資格取得については 7 人。その他（1 人）として、“専門学校と違い４年間

じっくり学べるから”という回答があった。 
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Ｑ５．なぜその学科を選んだのか理由を３つまで選択し、回答欄に簡潔に記入してください。

 

全体では学科の選択理由は、①自分が学びたい教育内容（30.9%）、②資格を取得するため

（23.4%）、③将来的な就職を考えたため（18.4%）、④興味があった（15.3%）、⑤先生・家族から

勧められたため（7.5%）、⑥本学教員の授業を受講し興味をもったため（4.2%）、⑦特に考えてい

なかった（0.3%）の順番となった。学科別にみると経営学科は、①自分が学びたい教育内容（26.1%）、

②将来的な就職を考えたため（22.4%）、③資格を取得するため（20.9%）が多い。社会福祉学科

は、①自分が学びたい教育内容（32.3%）、②資格を取得するため（32.3%）が多く、資格を取得

するためが他学科より多い。デザイン学科は、①自分が学びたい教育内容（41.7%）、②興味があ

った（26.7%）が多く、両方とも他学科に比べて比率が高い。建築学科は、①自分が学びたい教育

内容（28.8%）、①資格を取得するため（28.8%）が多い。 

Q5 についても、理由も記述してもらったが、アンケート回答者 150 人中 51 人が回答。具体的

に〇〇を学びたいとか、△△の資格を取りたい、□□の仕事に就きたいという回答が多かった。

回答例は、“経済を学んでおくと必ず将来どこかで役立つので”、“スポーツに関することを学び

たかったから”、“公務員志望だったから”、“保健体育の教員免許状取得を目指した”、“学校説

明会で社会福祉士という職業について教えて頂き将来就きたいと思ったから”、“特別支援学校教

諭の知識、資格を取得出来るため”、“ソーシャルワーカーを目指しているから”、“中学生の頃

から、児童指導員という職種に興味があり、社会福祉士・保育士資格を取得したいと考えたため”、

“イラストの知識や技術を基礎から学べ、プロのクリエイターの授業が受けられるから”、“将来

はマンガに携わる仕事に就きたくて、学びたいと考えたためです”、“絵画と美術の色々な分野を

深く学びたかったから”、“建築士になりたいから”といった理由をあげている。 
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Ｑ ６ ． 入 学 す る に あ た っ て 楽 し み に し て い る こ と を 選 択 し て く だ さ い 。

 

 

 全体では、①部活動・サークル活動やボランティア活動（24.9%）、②大学での学習を通じ、多

くの教養や知識を身に付けること（24.6%）、③友達や先輩・後輩、先生など多くの人との出会い

（21.5%）、④資格取得の勉強など、将来の進路に向けた準備（17.7%）、⑤自由な時間を利用した

旅行や趣味、アルバイトなど（11.0%）、⑥その他（0.3%）という順番となった。その他と回答し

たのは、社会福祉学科１名で具体的な内容として“留学”でした。 

 多くの学科では、大学での学習を通じ、“多くの教養や知識を身に付けること”、“資格取得の勉

強など、将来の進路に向けた準備”、“友達や先輩・後輩、先生など多くの人との出会い”を楽しみ

にしている新入生が多い。経営では、クラブ活動が盛んなため、“部活動・サークル活動やボラン

ティア活動”が 38.5%と多い。 
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Ｑ ７ ． 入 学 す る に あ た っ て 不 安 を 感 じ て い る こ と を 選 択 し て く だ さ い 。

 

全体では、①学業についての不安（19.5%）、②経済的問題（18.4%）、③友人などの人間関係

（17.8%）、④生活環境（17.0%）、⑤卒業後の進路や就職（15.1%）、⑥心身の健康（8.4%）、⑦困

っていることはない（3.5%）、⑧その他（0.3%）の順番となった。大学はこれまでの小学校・中学

校・高等学校とは違った環境となるので、様々な不安や心配となることは致し方ないことである。

本学では、宿泊研修やオリエンテーションを実施することによって、大学生活に無理なく入って

いけるような体制をとっている。また、履修アドバイザー制度も取り入れており、学業不安を解

消する一助になっている。デザイン学科で“心身の健康”に不安を感じている新入生が 15.6%と高

いことは心配である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.4 

23.3 

15.6 

17.9 

19.5 

20.9 

15.5 

15.6 

21.4 

18.4 

11.9 

22.3 

19.5 

21.4 

17.8 

14.9 

19.4 

19.5 

14.3 

17.0 

20.1 

8.7 

13.0 

17.9 

15.1 

6.7 

7.8 

15.6 

3.6 

8.4 

5.2 

2.9 

1.3 

3.6 

3.5 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経営

社会福祉

デザイン

建築

合計

学業についての不安 経済的問題 友人などの人間関係 生活環境

卒業後の進路や就職 心身の健康 困っていることはない その他



8 

 

Ｑ８．部活動について当てはまるものを選んでください。 

 

 

全体では、①スポーツ系の部活動に入部したい（56.0%）、②入部する予定はない（24.0%）、③

文化系の部活動に入部したい（20.0%）という順番となった。本学は、スポーツ系の部活動が盛ん

のため、こういった結果となった。特に、経営学科は、スポーツ系の部活動に所属する学生が非

常に多いのでスポーツ系が希望する新入生が 85.0%という高い数値となっている。社会福祉学科

の新入生の内 45.0%、建築学科では 50.0%がスポーツ系の部活動を希望している。文化系の部活

動では、デザイン学科は学びと関連したクラブも多いので他学科より比率が高くなっている。 
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Ｑ９．現在スマートフォンを所持しているかお答えください。 

 

 

 スマートフォンを所有していないと回答したのは、１人だけでした。完全にスマートフォンの

時代に移行した様です。この設問は今年で最後としたい。次年度からは、パソコンの所有率や、

大学進学後のパソコンを所有するかという調査を実施します。若者のパソコン離れと言われて久

しいですが、本学の新入生もそういった傾向があるのか検証いたします。事実、学内の教員から

学生のパソコン所有率は思っている以上に少ないとの指摘がある。スマホは情報収集端末として

利便性があるが優れているが、パソコンにしか出来ない作業がある。卒業後の就職先では、パソ

コンを使うことが多いと予想されるので、パソコンのスキルを身に付けることは必要である。 
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Ｑ１０．現時点で卒業後の進路の考えとして当てはまるものを選んでください。

 

全体では、①資格を取得し、専門職として就職する（46.1%）、②先のことはあまり考えていな

い（17.8%）、③各種の公務員試験を積極的に受けたい（15.1%）、④関連の民間会社に就職して現

場で活躍したい（12.5%）、⑤その他（3.9%）、⑥国内、海外などの NPO やボランティアに参加し

たい（3.3%）、⑦自ら起業したい（1.3%）という順番になった。その他の回答は、“プロの選手に

なりたい”4 人、“教員になりたい”１人、“自分合った仕事に就きたい”１人であった。“資格を取

得し、専門職として就職する”は、全学科で第１位となったが、学科の性格上、建築学科 79.2%と

社会福祉学科 54.8%が特に高かった。また、経営学科で、“各種の公務員試験を積極的に受けたい”

が 23.3%と高い。本学経営学科は公務員になる卒業生が多いためと思われる。平成 31 年度の就職

状況では、経営学科は公務が 12.7%となっている。また、社会福祉学科は 6.1%、デザイン学科は

7.7%の進路が公務である。 
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Ｑ１１．あなたが選んだ学科でどのような勉強をしたいですか？入学後の自身の学生生活の

ビジョンを書き出してください。 

 

Q10 で卒業後の進路を問いましたので、Q11 で入学後の構想について記述してもらいました。

回答してくれたのは、全体で（アンケート回答者の内）84％（Q11 回答者数/アンケート回答者数、

126 人/150 人）で、学科別には経営学科 83.3%（50 人/60 人）、社会福祉学科 87.5%（35 人/40

人）、デザイン学科 76.9%（20 人/26 人）、建築学科 87.5%（21 人/24 人）となっている。回答し

てくれた新入生はしっかりとした将来像があるようです。“専門的な学問の勉強について”、“資格

取得について”、“友達について”、“卒業後の進路について”回答しています。 



提出先：星槎道都大学 ＩＲ課

以下の該当する回答数字に ○ を記入するか，回答数字を記入して下さい。

Q1. 進路選択に役立った情報を選択してください。（3つまで選択可）

(ア) 大学資料やＨＰ

(イ) 高校の出張授業

(ウ) 進学に関する冊子

(エ) 受験会社ＷＥＢサイト

(オ) オープンキャンパス

(カ) 入試相談・説明会

(キ) その他

回答数字（ 　　　 　） （ 　　　 　） （ 　　　 　）

Q2. 大学受験において星槎道都大学の志望順位を教えてください。（他の志望校の記述は任意回答）

回答数字（ 　　　 　）

Q3. 大学進学を希望した理由を選択してください。（3つまで選択可）

(ア) 就職に有利なため　　(イ) 学生生活や課外活動を楽しみたい　　(ウ) 社会に出るのが不安なため

(エ) 資格を取得するため　(オ) 人並みの学力を身に付けたい            (カ) 専門的知識技能を身に付けたい

(キ) 見識を広げたい　      (ク) 友人関係を広めたい        

(ケ) その他　　（ 　　　                                              　　　　　                          　）    　　

回答数字（ 　　　 　） （ 　　　 　） （ 　　　 　）

Q4. なぜ星槎道都大学を選んだのか理由を3つまで選択し、回答欄に簡潔に記入してください。

(ア) 学びたい分野があったため　　　　         (イ) 卒業生の就職先や就職率

(ウ) 知人・先生・家族から勧められたため　　(エ) 入学金・授業料等の学費が適切なため

(オ) 自分の学力レベルに適しているため　　   (カ) 活動・サークルへの興味・関心      

(キ) 星槎グループだから 　   　(ク) 通学の利便性             (ケ) 特に理由はないが合格したから

回答数字（ 　　　 　） （ 　　　 　） （ 　　　 　）

理由

他の志望校  （　  　　　　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

2019年度 星槎道都大学 入学前アンケート調査

学科名 学科　 性 別 男 ･ 女

（　　　　　　　　　　　　　                                                   　　 　　　 　）

アンケートは裏面に続きます。

　ご入学おめでとうございます。本学では、新入生のみなさまに、どのような動機や目的を持って入学されたかを調査し、

　本学の広報活動や今後の指導について活用していくため、毎年「入学前アンケート調査」を実施しています。

(ア) 第１志望　　 (イ) 第２志望　　 (ウ) 第３志望　　 （エ）その他（　　　　　　　　　　　　　　）  　



Q5. なぜその学科を選んだのか理由を3つまで選択し、回答欄に簡潔に記入してください。

(ア) 自分が学びたい教育内容　　  　　(イ) 先生・家族から勧められたため

(ウ) 資格を取得するため        　　      (エ) 本学教員の授業を受講し興味を持ったため

(オ) 将来的な就職を考えたため   　     (カ) 興味があった              (キ) 特に考えていなかった

回答数字（ 　　　 　） （ 　　　 　） （ 　　　 　）

理由

Q6. 入学するにあたって楽しみにしていることを選択してください。

(ア) 大学での学習を通じ、多くの教養や知識を身に付けること　

(イ) 資格取得の勉強など、将来の進路に向けた準備      (ウ) 友達や先輩・後輩、先生など多くの人との出会い 

(エ) 自由な時間を利用した旅行や趣味、アルバイトなど      (オ) 部活動・サークル活動やボランティア活動

(カ) その他　（　　　　　　　　　 　　　                                                                        　）    

回答数字（ 　　　 　　　　　　　　　　　）

Q7. 入学するにあたって不安に感じていることを選択してください。

(ア) 経済的問題　　　 (イ)生活環境　　　 (ウ) 心身の健康　　　 (エ) 学業について不安

(オ) 友人などの人間関係　　　 (カ) 卒業後の進路や就職　　　(キ) 困っていることはない  

(ク) その他　（　　　　　　　　　 　　　                                                                        　）    

回答数字（ 　　　　　　　　　　　　　 　）

Q8. 部活動について当てはまるものを選んでください。

(ア) スポーツ系の部活動に入部したい     (イ) 文化系の部活動に入部したい      (ウ) 入部する予定はない

回答数字（ 　　　 　）

Q9. 現在スマートフォンを所持しているかお答えください。

(ア) はい           (イ) いいえ

回答数字（ 　　　 　）

Q10. 現時点で卒業後の進路の考えとして当てはまるものを選んでください。

(ア) 資格を取得し、専門職として就職する　　　　　 (イ) 各種の公務員試験を積極的に受けたい

(ウ) 関連の民間企業に就職して現場で活躍したい　　　(エ) 自ら起業したい

(オ) 国内、海外などのＮＰＯやボランティアに参加したい　　　 (カ) 先のことはあまり考えていない

(キ) その他    （ 　　　                                                                                                　）    

回答数字（ 　　　 　）

Q11. あなたが選んだ学科でどのような勉強をしたいですか?入学後の自身の学生生活のビジョンを書き出してください。

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。


